

Felolón szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4-filler)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. JUNIUS 12.

ÖTÖDIK EVFOLYAM. — 131. SZÁM.

Előfizetési árak:
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerint

Harc a drágaság ellen.

Kassa, június 11.

Egyre nehezebb megélni, ez hangzik folyton, de azért mégis csak élünk. Más kérdés, hogy hogyan és miből. Az egyik a régi gunymondás mellett van, hogy: keveset eszünk, de szépen járunk, a másik pedig a kevés mellett a szépenjárásról is letesz, ha csak bele nem akar fulladni az adóságokba.

Minden drága. Ez nagy baj. Ha csak ez vagy amaz volna drága, azt nem lehetne bajnak mondani. Ne vedd meg, ha drága. Csak azt vedd meg, amire föltétlenül szükséged van. A lakás is drága, a ruházat is drága, a kenyér is drága, a hus is drága.

A ruházatról még azt csak el lehetne mondani, hogy öltözködj kevesebb igényvel, van olcsóbb posztó is és három hatos nyakkendő is nyakkendő, nemcsak a három koronás.

A lakásnál már kissé bajosabb azt mondani, mert itt még az ugynevezett olcsó is drága. Akit a foglalkozása a belvároshoz köt, nem lakhatik három-négy kilométernyire valamelyik külváros szélén. De lehet remélni, hogy ezen a kintlakhatáson majd segít a közúti villamos vasut, ha valaha megépül.

De azt nagyon kedves és a zsebeinkre nézve különösen alkalmas dolog volna megérni, hogy amíg élünk s ha élünk, ennünk is kell: hogy addig ne volnának olyan méregdrágák az élelmiszerek, mint amilyenek.

A buza ára s vele a kenyér ára még most is emelkedőben van. A péksütemény ára nem emelkedhet a szokásos sablonokon túl, ellenben a sütemény kisebbedik. A husnak az ára most is magas. Bécsben nagyrészt Magyarországon tenyésztett jószágából való húst fogyasztanak, de azért a közepes hus átlag olcsóbb, mint akár Budapesten, akár Kassán.

Ha az ananász, amit messziről hoznak ide s drága, az nem baj. Hogy februárban drága a barack, az sem baj: ne edd februárban, várd meg, míg itthon is megérik. Akkor talán majd olcsóbb lesz. Talán. Mert

az sem bizonyos. Mert a narancsot messzi délről hozzák s mégis olcsóbb, mint az itthontermett téli alma.

Igy alakulnak át luxuscikké azok a holmik, amik régebben közéletmezési anyagok voltak. A hallal is így történt. A hal, különösen az apróbbfajta, egykor a legközönségebb életmezési cikk, a legolcsóbb húsétel volt. Míg ma halat fogyasztani valóságos fényüzési kiadás. Van is fölöle panasz, hogy mennyire drága. Panasz van sok, de azért a drága halnak is van vevője mindig elegendő. Miért ne legyen akkor drága, ha drágán is elkel?

Ez a gondolkodás indíthatta Arad piaci fogyasztó közönségét pár nap előtt arra, amit tett. Hogy mit tett, az nagyon egyszerű. Három napig nem vásárolt a piacokon semmit. A türhetetlen drágaság indította erre a bojkottra. Kissé nehéz az ilyesmit betartani, de csak három nap volt hozzá szükség. Elég volt ez is arra, hogy a közvetítésnek nevezett kofarendszer ne uzsorázhasson tovább, hanem helyettük a termelők jelentek meg a piacon s adták árukat természetesen és elfogadható áráért.

Ezt meg kellene próbálni a kassai piacokon is, ha ugyan a mi társadalmunk képes volna csak három napig is valamely, reá nézve hasznos ügyben összefogni.

Kamarai közgyűlés.

A szokásos nyári szünet előtti utolsó közgyűlést tartotta szerdán délután a kereskedelmi és iparkamara. Tagok szép számmal voltak jelen és élénk érdeklődéssel tárgyalták a napirend egyes pontjait.

Az elnöki közlések során Siposs A. Gyula elnök megemlékezett Münster Tivaddarról és a kamara egykori tagjáról: Répásky Mihályról. Bejelentette, hogy a Gelléri Mór hírlapírói működésének negyvenedik évfordulója alkalmából Szegeden rendezett ünnepségeken a kassai kamara dr. Siposs Aladár titkárral képviseltette magát, tudomására hozta továbbá a közgyűlésnek, hogy június, július és augusztus hónapokban a kamara hivatalos órái reggel 9 órától délutáni 2 óráig egyfolytában lesznek megtartva.

Ezután felolvastattak a ministeri rendeletek és leiratok, ezt követte dr. Siposs Aladár titkár jelentése a kamara ügyforgalmáról és a kiküldetésekről.

Az előadó titkár felvilágosításai után a közgyűlés elhatározta, hogy a kamarai választások reformja, valamint az Országos Kereskedő és Iparos Nyugdíjpénztár ügyében megindított mozgalmat folytatni kívánja.

Örömmel vette tudomással a közgyűlés, hogy az időszakos mértékhitelítések folytán előreláthatólag bekövetkező zavarok elkerülése végett, a miniszter, a kamarának sürgős fejtérjesztésére mértékjavító tanfolyamok rendezését engedélyezte, a mely Kassán már e napokban fog a felső ipariskolában megkezdődni.

Pártolón járult hozzá a közgyűlés a marosvásárhelyi kamarának a söröshordók hitelítési kényszere ellen a kereskedelmi miniszterhez intézett feltérjesztéséhez, ugyszintén pártolja az aradi kamarát a bornyilvántartásra vonatkozó rendelkezések revíziója érdekében kifejtett mozgalmában.

Kéri fogja a kamara a kereskedelmi minisztert, hogy az államsegélyek ellenőrzésével megbízott kamarai tisztviselő részére vasuti szabadjegyet engedélyezzen.

A közgyűlés ezután kimondotta egy új segédutkári állás szervezését és arra nyomban meghívta dr. Deil Jenő fogalmazót, a kit Siposs A. Gyula elnök rövid beszédben üdvözölt. Dr. Deil Jenő szép szavakkal mondott köszönetet a közgyűlésnek az előléptetésért.

Napirenden kívül tárgyalásra került Landesmann Vilmos nagymihályi malomtulajdonosnak két igen életrevaló indítványa; az egyik az osztrák vasutakkal való csatlakozásoknak a rendezését kéri, a másik már lokális természetű és azt célozza, hogy a nagymihályi telefonelőfizetők tetemesen mérsékelt díjazás mellett beszélhessenek a környékbeli, így pl. a kassai és miskolci telefonelőfizetőkkel.

Mindkét tárgyban a kamara pártoló előterjesztést fog tenni a kereskedelemügyi miniszternek.

Ezután 4—4 heti szabadságot adott a közgyűlés dr. Siposs Aladár titkárnak, Tárnai Gyula s. titkárnak és Békefi Ödön levéltárosnak.

Főgimnáziumi tornavizsga.

Az országos tornaverseny elmaradása folytán a kassai premontrai főgimnázium tanuló ifjusága szerdán délután tornavizsgálatot tartott, amely a Rákóczi-köruti sporttelepen zajlott le. A fehér-kék egyenruhás sereg a főgimnázium előcsarnokába gyűlekezett és innen indult katonás rendben a sporttelepre, ahol már ekkor az érdeklődő közönség szép számban várta a lelkes csapatot. Percenkig tartó éljenzés fogadta a felvonulókat, akik ezután oszlopokba állottak és elénekelték a Hymnust. Városunkban még nem élvezett látvány következett a nemzeti imádság eléneklése után. A honvédszenekar a Hunyadi indulót játszotta és ennek lelke-

: Menyasszonyi kelengyék, :
 : uri- és női divatcikkék, :
 : selymek és divatkelmék :
 : : csakis ujdonságok : :
 nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.
 (Szinházzal szemben.)
 Határozott szabott árak.

sító úteimre végezte a szabadgyakorlatokat az ötszáz főnyi tornászó sereg. A vezényszó hiánya dacára teljes precizitással végezték a 10 percig tartó változatos és mutatós gyakorlatokat, amelyeket riadó tétsszel fogadott a közönség.

A versenyfutás a következő eredménnyel végződött: Az I. osztályosok versenyében első lett Guzmán Marcell, második Homonnay László, a II. osztályban első Árvai Endre, második Juhász István, a III. oszt. első Berkovics Gyula, második Markó Aurél és Tomásch József, IV. oszt. első Csebi Béla, második Jászay László, V. oszt. első Hamar Miklós, második Deák András, VI. oszt. első Kohányi Kálmán, második Dirner Lajos, VII. oszt. első Banke Antal, második Kendi Bertalan.

Ezután az I—IV. oszt. tanulói osztály-tornázást mutattak be a hosszú levon, majd stafétafutás volt, amelyben a IV. osztály csapata győzött az V. és a VI. oszt. csapata győzött a VII. osztály csapata felett.

Sikerült pontja volt a vizsgálatnak a nyújtó és korlátlan való szabad tornaszás, amelyben kitétek Szobota Ferenc, Váradi Artur, Lengyel Géza, Bencza Kálmán, Kendi Bertalan, Nagy Lajos, Blanár Ernő, Sógör Miklós, Podszedli István, de különösen Kerekcs János, akinek gyönyörű testtartása és szabatosan, kifogástalanul bemutatott gyakorlatai általános tetszésben részesültek.

A magasugrásban 150 cm.-es ugrással holtversenyben első lettek: Farkas Béla VI., Bencza Kálmán és Hammersberg Béla VII. oszt. tanulók.

A távolugrásban első lett 568 cm.-el Szobota Ferenc VIII. o. t., második Banke Antal VII. o. t. 5'45, harmadik Bencza Kálmán VII. o. t. 5'38 m.

A füleslabdamérkőzésben az V—VII. oszt. csapata győzött a VI. oszt. felett 3:0 arányban.

Ezután ismét oszlopokba állottak és közkívánatra újból bemutatták a Hunyadi induló úteimre végzett szabadgyakorlatokat, melyek csak fokozták a tetszést. Végeztül a Szózatot énekeltek és ezután kezdetét vette az elvonulás.

A rendkívül sikertű tornavizsgáért az érdem Horváth Lajos tornatanárt illeti, aki valóban elismerésre méltó odaadással fejlesztette a testedzést s nevelte életerőssé az ifjúságot.

HIREK.

A Kazinczy-kör kegyelete.

A Kazinczy-kör küldöttsége *Lekly* Gyula alelnök vezetésével tegnap délben jelent meg öv. *Münster* Tivadarné urnő lakásán, hogy elhunyt férje, a kör volt elnökének halála alkalmából az irodalmi társaság mélyen érzett részvétét tolmácsolja. *Lekly* Gyula alelnök a következő beszédet intézte az övgyeghez:

Mélyen tisztelt Nagyságos Asszony!

A Kazinczy-kör képviselőjében jelentünk meg, hogy igaz részvétünknek őszinte kifejezést adjunk ama mérhetlen veszteség felett, mely elsősorban a nagyságos Asszonyt s mélyen tisztelt családját érte.

A mélyen érzett részvétnek kapcsán a megnyugvás vigasztaló szavát keressük mi, akik szintén vigaszra szorulunk, mert hiszen

a megboldogultban mindnyájunk által szeretett és nagybecsült elnökünket vesztettük el, aki körünknek mindenkor odaadó támogatója s a mostohább időkben is valódi édesatyja volt. — Veszteségünk közös tehát. Vigaszunk nincs is, de érezzük, hogy a végzet változhatlan akaratában meg kell nyugodnunk. Ez közös emberi sorsunk... Midőn tehát mélyen érzett igaz részvétünknek őszinte kifejezést adunk, legyen meggyőződve nagyságos Asszonyom, hogy a Kazinczy-kör mindenkor soha el nem muló hálás érzelmekkel fogja megőrizni az örök nyugalomba költözött szeretett elnökének áldott emlékét s ez az általános részvét és szeretet enyhítse nagyságos Asszonyunknak is fájdalmát s mélységes bánatát, mert bár szerető férje s a legjobb édesatyja elköltözött ugyan, de emléke örökkön élni fog szerető szülővárosa polgárságának lelkében. Ez pedig a legszebb, legfelemelőbb s legmegnyugtatóbb élőemlék, amely halandónak osztályrészeül juthat.

Fogadja nagyságos Asszony még egyszer igaz részvétünket.

Ezután átnyújtotta a kör legutóbbi választmányi ülésének jegyzőkönyvét, melyben Münster Tivadár érdemeit örökítették meg. Az övgyeg a könyvekig meghatva köszönte meg a Kazinczy-kör kegyeletét.

— **Szöjd-kiállítás.** Az állami polg. fiúiskolában Zágróczky Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő, Krammer József miniszteri iskolatartó és Malaszt Ferenc igazgatóval az élen, a tanári kar több tagjának jelenlétében ma nyílt meg az évvegi fa-, karton- és agyagmunka-kiállítás. Az érdeklődők megtekinthetik naponta 8—11 és 2—4 órak között. Vasár- és ünnepnap délután a kiállítás zárva van.

— **A hadtestparancsnok elismerése.** A háborús idők derekán a tartalékosok és póttartalékosok rendkívüli behívása körül nagy buzgósággal járt el Kassa város, minnek bizonyosságul a kassai hadtestparancsnok a következő elismerő levelet intézte *Eder* Ödön polgármesterhez:

A tartalékosoknak és póttartalékosoknak a külpolitikai helyzet folytán 1909. március havában a kivételes tényleges szolgálata fokozott mérvben szükségessé vált behívása alkalmával a nyilvántartás vezetésével megbízott közigazgatási hatóságoknál is fokozott követelmények állottak elő. A nem ténylegeseknek kedvező bevonulási eredményei bizonyítékot szolgáltattak a hadtestparancsnokságnak arról, hogy az illető közigazgatási tisztviselők a behívójegyek kézbesítésénél és a tartalékosok bevonulásának gyorsítása körül tettersó módon közreműködtek s így a csapatoknak nehéz viszonyok közt sürgősen szükségessé vált hadkészültségének elérését nagy mérvben előmozdították.

Van szerencsém tehát a hadtestparancsnokság részéről ezen tettersó közreműködésért Nagyságodnak hálás köszönetemet kifejezni s fölkerini, hogy ezt azon alárendelt tisztviselőkkel is közölni szíveskedjék, kik ezen terjedelmes munkálatok leküzdésénél oly kiválóan érvényesültek. *Mórk* s. k.

Az előkészítés munkájában részt vettek dr. Szentlélek Gyula katonai előadó, Rössler István I-ső aljegyző és a rendőrkapitányi hivatal, akikkel közölte a polgármester a megérdemelt elismerést.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A Kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző egylete hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, kik nemeslkü támogatásukkal hozzájárultak

ama fényes anyagi sikerhez, amellyel a június hó 6-án rendezett jótékonycélú népnepély járt. Es pedig elsősorban az alant felsorolt mélyen tisztelt felülfizetőknek és tombolatárgy adományozóknak, a n. é. közönségnek a tömeges látogatásért, a kassai sátrának szíves ismételt ismertetésért, a közreműködőknek szíves fáradozásukért és az Iparosok és Munkások rokkant- és nyugdíjegyletének a sátrak díjmentes átengedésért.

Felülfizettek: Mélt. Fischer-Colbric Ágost püspök ur 20 korona, Dr. Sidlauer Jenő, Szalay Nadinka, Dr. Kircz Victor 10—10 K, Adler Adolf, Pürstinger Károlyné 6—6 K, Kitzbüchler György, Kassai Takarékpénztár, Kassai Jelzálogbank, Bittelmeyer Márton, Székgyár, öv. Fritsche Vilmosné, Kassai Népbank, Leszámitolóbank, Spielman Ervin, Schillinger Zoltán, Kassai Mészáros Társulat, Klusinszky Károly 5—5 K, Korach Herman, Fuchs Lipót, Perény Leo, Strahnberg János 4—4 K, Presztl Jakab 3.60 K, Landau A., Szelega András 3—3 K, Mayer József, Angyal Béla, Moskovits R. és fia, Letzter Simon, Haltenberger Béla, Neumann M., Dr. Neuwirth Elek, Dr. Aczél Gyula, Heczkó György, ifj. Halykó Mihály, Baldusz József, ft. Konrád Lajos, Kozák Matyas, Macsej János, Kamara Gusztáv, Bonislavszky Nándor, Dr. Senka József, Kundt György, Lesch Jonathán, Hruby Vince 2—2 korona. (Folytatjuk.)

— **A jegyző egylet közgyűlése.** Az Abauj-Torna megyei községi és körjegyzők egylete június hó 12 én délelőtt 10 órakor Kassán a vármegyeház kisebb tanácstermében rendes közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1908. évi zárszámadás megvizsgálása s számadó részére a felmentvény megadása. 3. A községi s körjegyzők egyeteme által létesítendő s fenntartandó politikai napilap ügyében a központi elnökség átiratának tárgyalása — s határozat hozatal. 4. A szabályszerűen beadott indítványok tárgyalása.

— **Répászky Mihály temetése.** Tegnap délután temették *Répászky* Mihály építész a kassai közönség óriási részvéte mellett. A temetési szertartást *Kozora* Endre pápai protonotárius végezte nagy papi segédlettel. A temetésen jelen voltak: Szalay László főispán, *Eder* Ödön polgármester, a tanács tagjai, számos városatyja s a kassai társadalom előkelőségei. A koporsó után a gyászoló közönség nagy sokasága sorakozott. Az elhunytat a Rozália-sírkertben levő családi sírboltban helyezték el örök nyugalomra. A kassai kereskedelmi és iparkamara *Répászky* Mihály haláláról külön gyászjelentést adott ki.

— **Az ország első footballistái Kassán.** Az elmúlt vasárnapi footballmérkőzés egyik eredménye az is volt, hogy immár a legjobb budapesti csapatok egymásután ajánlkozhatnak a kassai csapatokkal való mérkőzésre. A legutóbbi BTC-vel való mérkőzés olyan váratlanul jött, hogy a közönségünk alig vett róla tudomást s így abban a nagyszamu diákságon kívül alig gyönyörködött valaki. Mint már csütörtöki számunkban is jeleztük f. hó 13-án a fővárosi legelső egyletek legkiválóbb tagjaiból alakult ugynevezett „representatív” csapat fog Kassára érkezni s mint értesülünk olyan összeállításban, a minővel legutóbb is a válogatott angol csapat ellen játszottak, tehát a kassai csapatnak ugyan csak össze kell magát szednie, ha becsülettel meg akarja állani helyét. A fővárosi válogatott csapat összeállítása a következő: kapus: Domonkos a

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Kassai fiókja
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccsaszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

MTK-ból; hátvédek: Grünvald a BAK és Révész az MTK-ból; a 3 fedezet: Bíró az MTK, Krempels a MAC, Korody a FTC, Schlosser a FTC és Tóth a NSPC-ből. Ebből látható, hogy milyen elsőrendű és kaliberű csapat az érkező. Majdnem valamennyi képviselte már színeinket valamely angol vagy más nemzetbeli csapat ellen. Domonkos a leghíresebb kapus, Schlosser a legkitűnőbb csatár, Simon a legjobb fedezet játékosok egyike, Révész hátvéd neve mindenki előtt ismeretes, Krempelst a MAC-ból tavalyi itteni kitűnő szerepléséről már ismerjük. Szóval mind a 11 játékos félelmetes nevű és veszedelmes hírű. Közönségünk, mely bizonyára ezuttal nagy számban lesz jelen, egy roppant érdekes, folytonosan izgatató változatos mérkőzésnek lesz szemtanúja. Jegyek elővásárlásban olcsóbban már most kaphatók Quirsfeld János sportüzletében.

— **Baleset a Tátrában.** Tátrafüredről jelentik: Weiss Ernst dr. porosz-sziléziai polgári iskolai tanár még a pünkösdi ünnepek alatt a Magas-Tátrába rándult és vezető nélkül a legnehezebb utakra vállalkozott, a ködös időjárás dacára. Valószínűleg szerencsétlenség érte. A magyar és lengyel expedíciók eddig eredmény nélkül kutattak. A megtaláló 200 korona jutalmat kap.

— **Pathé-féle műfilmek az Uránia Színházban.** Az Uránia Színház mostani műsorán már három elsőrendű Pathé-kép szerepel. A *sátán hatalmában* c. gyönyörű színes kép meséje Tirolban kezdődik, melynek hőfeje hegyein lakodalmát üli egy fiatal pár. Azonban a sátán megirigyli a fiatalok boldogságát és megrontásukra tör. Vadásznak öltözve elcsalja az újdonsült férjet s ott leitatja és egy táncosnő karjaiba dobja. Ekkor ér oda a sátán a fiatal asszonnyal, aki látva ura hűtlenségét, követi a sátánt. A *börgyártás* c. képen be van mutatva a nyers bőr, annak tisztítása, mosása, a szőr lekaparása, a rajta lévő hus eltávolítása, a csertéd, a bőr elásása, egy év múlva való kiasása, a szárítás, tehát a bőripar összes fázisai. A *Jim és Willy* c. komikus jelenet még egy mozgószínházban sem volt látható. A darab szereplői a leghíresebb francia színészek és pedig: Tréville Ur a Réjane, Albens Ur a Gaité Rochechouart, Jeane Marie Laurent k. a, a Vanderville és Maia k. a. a Dejajet színház tagja.

— **Sztudinka Gyula halála.** Tegnap este 10 órakor hosszabb szenvedés után elhunyt idősb Sztudinka Gyula kassai butorgyáros. Az elhunyt élénk szerepet játszott Kassa közigazdasági életében. Alelnöke volt a kassai kereskedelmi és iparkamarának, igazgatósági tagja a kassai Népbanknak és virilisi jogon tagja volt a városi törvényhatósági bizottságnak. Mint butorgyáros gyárát országos hírvé emelte s erős függetlenségi érzelmeivel egyik oszlopa volt a kassai negyvennyolcas polgároknak. Halálát fia Sztudinka Gyula gyáros s veje Víz Domokos gyászolja. Sztudinkát szombat délután temetik a Szepsi-úti gyászházból. Az elhunyt 65 évet élt. Haláláról a kassai kereskedelmi és iparkamara külön gyászjelentést adott ki.

— **Makacs öngyilkos.** Mitály Andrásné ma délelőtt 9 órakor öngyilkossági szándékkal a Hernádba ugrott, azonban Bezdek Róbert honvéd fegyvermester kimentette a már fuldokló asszonyt. Később ismét a vízbe akart ugrani, de ebben a 45. számú rendőr megakadályozta. A rendőrségen előadta, hogy szívbajban szenved s e miatt sok bánatmat kell eltűrnie férje, valamint édesanyjától, akik állandóan kineznek.

— **Dayka Gábor szobra.** Ungvárról írják: Dayka Gábor szobrát október 3-án lepezik le Ungvárt. A szoborbizottság elhatározta, hogy gróf Sztáray Gábor főispánt és Firczak Gyula püspököt telkéri az ünnep védőivé. Bárd Miklóst pedig alkalmi költemény írására. Az ünnepélyre meghívták az összes irodalmi társaságokat s a szomszéd városokat.

TÁVIRAT — TELEFON.

Wekerle Budapesten.

Budapest, junius 11.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dányosi birtokáról Budapestre utazott.

A Curia elnöke.

Budapest, junius 11.

A kabinet legközelebb bekövetkezendő rekonstrukciója alkalmával a Curia elnöki állására Wlassics Gyulát fogja ajánlani a kormány, míg az ő állását Günther Antallal fogják betölteni.

A bolgár király látogatása.

Bécs, junius 11.

Ferdinánd bolgár király Bécsből nem utazik vissza Bulgáriába, hanem egy szepesi fürdőbe utazik kurára.

A szultán az udvaroknál.

Bécs, junius 11.

A bécsi török küldöttség egy tagja úgy nyilatkozott, hogy V. Mehmed, az új szultán legközelebb beutazza az európai udvarokat és első útja Bécsbe fog vezetni.

Száműzött nagyherceg.

Pétervár, jun. 11.

Mihály nagyherceg, a cár fivére egy romantikus szerelmi történet miatt kegyvesztett lett a cár előtt, aki száműzte a nagyherceget.

Verekedés a gyermeknapon.

Zágráb, jun. 11.

Carlopagó községben a multkor tartott gyermeknapon Malatics György polgármester lehordta Bauer György tanítót, mert az általa vezetett gyerkórusban több fiu leánynak volt öltözve. A tanító kidobta a polgármestert, amire ennek fiai alaposan elverték őt.

A tanító revolvért rántott elő és a támadókat megsebesítette, majd bezárkózott a szobájába és katonaruháját vette fel, hogy a polgári hatóság el ne foghassa.

GOODYEAR-WELT

amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.

Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
Gavallér forma " 12.—
" " chevron " 12.50
" " " " " 14.—

„TURUL” cipőgyár r.-t. kassai főköja Fő-u. 26.

Nyílt tér.

Az e rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátok, ösmerősök és rokonok, valamint egyesületek és testületeknek, kik felejtethetetlen drága halottam emléket barátiilag megtisztelve, őt végső útjára igaz részvétellel és szeretettel elkísérni szívesek voltak, forró hálámát és köszönetemet fejezem ki.

A gyászba borult család nevében:

Répászky Mihályné.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Új tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor junius hó 11., 12. és 13-án.

Király-díj. (Természetes.)
Nyulvadászat. (Természetes.)
Műsoron kívüli szám.
Drótnélküli táviró által megmentve.
Richelieu biboros. (Eletkép.)
Méhék tenyésztése. (Természetes.)
Sátán hatalmában. (Színes kép.)
Börgyártás. (Természetes.)
Jim és Willy nőszüni óhajtanak. (Komikus)

A 3 utolsó szám Pathé Fréres kép.

Műsoron kívüli szám. Pathé Fréres cég felvétele: **Wilbur Wright léghajójának felszállása**, mely 2 óra hosszáig repült és 120 méterre emelkedett.

Helyárok: Páholyülés I.—K. I. hely 1.—K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Az első előadás 8 órakor, a második 9 órakor kezdődik.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. Színházi pénztár nyitva 6-tól.

Sok pénzt takarít meg,

aki **tavaszi ruháit vegyileg tisztíttatja.**

Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztíttatnak.

Gallér és kézelő mosás és vasalás.

Bradovka Gyula

vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.

Telefon: 382. Alapítási év: 1812.

Magyar királyi államvasutak Igazgatósága.

17676. sz. 1909.

Pályázati hirdetés.

A magyar királyi államvasutak **Miskolc állomásán** a vendéglői üzletre 1909. évi október 1-étől számítandó 5 évi időtartamra ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A vendéglőt bérbe venni öhajtókat felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat **1909. évi június hó 15-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetőségének titkári hivatalához e cím alatt:**

„Ajánlat a miskolci pályavendéglő bérletére 17676/909. számhoz“ lepecsételt borítékban térítvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névaláírás két tanuval előttemezendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a **miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1909. évi június hó 14-én déli 12 óráig** hánatpénzképen 1000 azaz Egyezer koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk.

Takarékpénztári hetét-könyveket bánapénzül nem fogadunk el. A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, valamint a változott viszonyokhoz mérten újból megállapított étel és ital árjegyzék a **miskolci üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában** (II. emelet 43 ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevők-ről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatokat figyelembe venni nem fogjuk.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre szabadon választhasson.

Miskolc, 1909. május hó 26-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Atköltözés miatt eladó

egy igen jó karban levő „Salon garnitúra“ 1 dívány, 6 támlásszék, 2 gömbölyű szék, 2 ablakdraperia.

Megtekinthető özv. **Jakab Péternénél** Darvas Imre-utca 1-ső sz. földszint.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös fel-
:: tételek mellett eladók. ::
Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Murányi József kiadó.

Gyönyörű tavaszi ujdonságok

érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVÉREK

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NOI DIVATKELMÉK

továbbá mosókelmék, u. m. cretien, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK

az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

Kassán, a Vörösmarty-téren csak 12 napig látható
a Barum féle amerikai állatkert
és vadállatok cirkusza.

:: Óriási épület, a hol 3000 ember kényelmesen elfér. ::

Mindennap délután 5 órakor és este 8 órakor **NAGY IDOMITÓ ELŐADÁS**
a két vascirkuszban, az összes vadállatok etetésével egybekötve.

Különösen kiemelendők:

18 OROSZLÁN, a világ 3 legkisebb lova.
Itt először: az oroszlán mint műbirkózó, műlovar és műbiciklista.

Vasár és ünnepnapokon délután 3 órától óránként előadás.

Helyárak: I. hely K 1-40. II. hely 1 K. III. hely 50 f. — Katonák őrmestertől lefelé és 10 éven aluli gyermekeknek I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 f. — Előadás nélkül is megtekinthető 50 vadállat mindennap d. e. 8 órától d. u. 3 óráig. Helyárak: I. hely 1 K. II. hely 60 fillér. III. hely 40 fillér.

Felhívom a tanár urak figyelmét arra, hogy iskolás gyermekekkel való tömeges látogatás alkalmával nagy kedvezményt nyújtok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért esedezik

Koczka Antal, igazgató.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkilámpes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Híretek felvételnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.